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Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΣΧΟΛΙΑ, ΑΝΑΛΥΣΕΙΣ, ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, ΠΑΡΟΙΚΙΑ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ψηφοφόροι και άλλαξαν το πολιτικό 
σκηνικό στην χώρα μας; Εγιναν ξαφ-
νικά… σοσιαλιστές οι Αυστραλοί; Όχι, 
φίλοι μου, μην ανησυχείτε. Οι Εργατι-
κοί έγιναν δεξιοί, αν κρίνουμε από την 
ομοσπονδιακή κυβέρνηση Αλμπανίζι, 
βασιλικότερη τού βασιλέως. Θυμάστε 
τον «σοσιαλιστή» Σημίτη τού ΠΑΣΟΚ, 
κάτι τέτοιο συμβαίνει στην Αυστραλία, 
έστω με κάποια καθυστέρηση.    

***Ο υψηλός πληθωρισμός και τα 
αυξανόμενα επιτόκια, συνδυαζό-

μενα με την αύξηση στην φορολογία, θα 
οδηγήσουν στην κατάρρευση τού πραγ-
ματικού οικογενιακού εισοδήματος, 
σύμφωνα με τον ηγετικό οικονομολόγο 
τής Commonwealth Bank που σχολίαζε 
τις ενδείξεις πως η οικονομία θα προ-
σπαθεί με δυσκολία να αναπτυχθεί το 
δεύτερο εξάμηνο φέτος. Ο κ. Stephen 
Halmarick είπε ότι η Αποθεματική Τρά-
πεζα Αυστραλίας ίσως πρέπει να αρχί-
σει την μείωση των επιτοκίων προς το 
τέλος τού χρόνου επειδή η οικονομική 
συρρίκνωση που αντιμετωπίζει η χώρα 
μάλλον θα έχει σαν αποτέλεσμα την 
κάθετη μείωση τού πληθωρισμού και 
150.000 άτομα θα χάσουν τις εργασί-
ες τους. Πιστεύεται ότι η Αυστραλιανή 
οικονομία θα αυξηθεί 1,6% φέτος και 
1,7% το 2024, ενώ ο πληθυσμός θα ση-
μειώσει αύξηση σχεδόν 2% αύξηση τα 
επόμενα δύο χρόνια. Στη συρρίκνωση 
τής οικονομίας αιτία είναι η κάθετη αύ-
ξηση των επιτοκίων από την    Αποθεμα-

τική Τράπεζα Αυστραλίας από 0,1% στο 
3,6% τους τελευταίους 11 μήνες. Στην 
πραγματικότητα, όμως, ο οικογενεια-
κός προϋπολογισμός έχει καταρρεύσει 
προ πολλού, όχι μόνο λόγω πληθωρι-
σμού, αλλά και από το γεγονός ότι οι 
εργαζόμενοι δεν είδαν αύξηση μισθών 
τα τελευταία 4 ή 5 χρόνια. Αυτό δεν ση-
μαίνει πως η φτωχοποίηση είναι    γε-
νικό φαινόμενο γιατί υπάρχουν και οι 
εξαιρέσεις για τους συνήθεις ύποπτους. 
Ποιούς άλλους; Διαβάστε παρακάτω: 

***Το 93% των κερδών από την 
αναπτυσσόμενη οικονομία τής 

Αυστραλίας κατέληξαν στις τσέπες τού 
κορυφαίου 10% των εισοδηματιών. 
Εμείς οι υπόλοιποι 90% ωφεληθήκα-
με μόνο το 7% επειδή οι εργαζόμενοι 
κερδίζουν μόνο από τους χαμηλούς μι-
σθούς τους, ενώ το 10% ωφελείται από 
τα κέρδη των εταιρειών. Που σημαίνει 
ο φτωχός και η μοίρα του. Σοφός ο ολι-
γάρχης Μάλκολμ Τέρνμπουλ, λοιπόν, 
που είπε ότι αν θέλεις να αποκτήσεις 
σπίτι πρέπει να έχεις πλούσιο πατέρα. 
Οι υπόλοιποι με φτωχό πατέρα βολευ-
τείτε όπως μπορείτε με τα πανάκριβα 
ενοίκια. Εκείνο    που δεν καταλαβαίνω 
είναι γιατί μειώνονται συνεχώς οι φό-
ροι που πληρώνει το 10% των εχόντων 
και κατεχοντων, ενώ ο συνταξιούχος 
πληρώνει 50% φόρο αν το εισόδημά 
του είναι μεγαλύτερο από τα ψίχουλα 
που τού επιτρέπει το γενναιόδωρο κρά-
τος. Κράτος δικαίου η Αυστραλία;

***O Jens Stoltenberg είπε ότι το 
NATO πρέπει να είναι έτοιμο 

για να αντιμετωπίσει μια πιθανή κρίση 
με την Ταϊβάν αν η Κίνα χρησιμοποι-
ήσει βία που θα έχει μεγάλες συνέπει-
ες για την παγκόσμια και Ευρωπαϊκή 
ασφάλεια, οικονομία και εμπόριο. Ο κ. 
Stoltenberg πρόσθεσε ότι ενώ το NATO 
ήταν και παραμένει περιφερειακή συμ-
μαχία, οι προκλήσεις από την Κίνα ση-
μαίνουν ότι χρειάζεται να επεκτείνει τη 
συνεργασία του με εταίρους στην περιο-
χή τού Ινδο-Ειρηνικού, συμπεριλαμβα-
νομένης τής Αυστραλίας. Είναι φανερό 
πια πού το πάει ο κ. Stollenberg, γενι-
κός γραμματέας τού ΝΑΤΟ και πειθήνιο 
όργανο των Αμερικανών. Ούτε λίγο, 
ούτε πολύ προσδοκεί πως η Αυστραλία 
θα συμμετάρχει σε έναν πόλεμο με την 
Κίνα για την προστασία τής Ταϊβάν. Δη-
λαδή, να σκοτωθούν δικά μας παιδιά 
επειδή η Κίνα διεκδικεί την Ταϊβάν. Η 
Αυστραλία έχει θυσιάσει εκατοντάδες 
χιλιάδες παιδιά της για την προστασία 
τής ελευθερίας και δημοκρατίας σε όλο 
τον κόσμο, αλλά για την Ταϊβάν ας στεί-
λει αμερικανούς και ευρωπαίους στρατι-
ώτες ο κ. Stollenberg. Εγώ, πάντως, δεν 
θα θυσιάσω τα εγγόνια μου επειδή το 
θέλει ο πολέμαρχος ηγέτης τού ΝΑΤΟ, 
όπως γίνεται με τους    Ουκρανούς. 

***Εχουν περάσει περισσότερες 
από τρεις εβδομάδες μετά τις 

πολιτειακές εκλογές στη ΝΝΟ και το Λί-
μπεραλ Πάρτι παραμένει χωρίς ηγέτη 
και χωρίς κατεύθυνση. Η καθυστέρηση 
στην αντικατάσταση τού πρώην πρέ-
μιερ, Ντομινίκ Περροτέτ, έδωσε στην 
Εργατική κυβέρνηση τού πρέμιερ κ. 
Κρις Μιννς ένα εύκολο ξεκίνημα χωρίς 
αντιπολίτευση. Αλλά η υπομονή έχει τα 
όριά της στις τάξεις των Λίμπεραλ: «Βα-
δίζουμε πολύ σιγά, με εκπλήττει το γεγο-
νός ότι δεν πάμε πιο γρήγορα, αλλά δεν 
είναι ένα αξίωμα που το θέλει κάποιος. 
Η θέση τού ηγέτη ύστερα από μια εκλο-
γική ήττα δεν είναι αξίωμα που το θέλει 
κάποιος», δήλωσε στο ABC Λίμπεραλ 
πολιτικός. Μάλιστα υπάρχει πρόταση 
να μην πληρώνονται οι Λίμπεραλ πο-
λιτικοί μέχρι να εκλέξουν τον νέο ηγέτη 
τους! Πάντως, ο πρώην γενικός εισαγ-
γελέας, Mark Speakman, πιστεύεται ότι 
θα είναι υποψήφιος για την αρχηγία με 
την υποστήριξη των μετριοπαθών και 
δεξιών βουλευτών. Είναι γεγονός ότι 
τα συντηρητικά κόμματα σε όλη την Αυ-
στραλία περνούν περίοδο κρίσης, αφού 
μόνο στην Τασμάνια υπάρχει Λίμπεραλ 
πολιτειακή κυβέρνηση. Διερωτώμαι, 
πού βρέθηκαν όλοι αυτοί οι Εργατικοί 

Η θέση τού 
ηγέτη ύστερα 
από μια εκλο-
γική ήττα δεν 
είναι αξίωμα 
που το θέ-
λει κάποιος», 
δήλωσε στο 
ABC Λίμπεραλ 
πολιτικός.
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Σχόλια για τα σημαντικότερα γεγονότα στα δελτία ειδήσεων


